

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délutáni órákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felolvasó szerkesztő:

MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:

Egész évre 28 kor. || Negyed évre 7.— kor.

Fél évre 14 „ || Egy hóra 2.40 „

EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR, —

Hivatalos hirdetések 6 hasábon postt. sorja 00 M.

A harmadik hadikölcsön.

Haladunk a második milliárd felé és ezt a második milliárdot el kell, tehát el is fogjuk érni. De össze kell fogni e célból mindnyájunknak. A hercegi hitbizomány birtokosától az ötven koronát jegyző kisdíákig mindenkit kell hogy áthasson az országban a haza iránt tartozó kötelesség érzése.

Az ország minden részéből érkező hírek arról számolnak be, hogy páratlan lelkesedés kíséri a kölcsön sikere érdekében indított agitáció útját. Senki nem akarja beérni a két milliárdnál kisebb végösszeggel. A német példa lebeg a zország szeme előtt és a magyar nép nemes becsvágya és lelkes önbizalma nem kisebb, mint a németké. A német birodalom az első felhívásra négy és fél milliárdot ajánlott fel a hadi-szükségletek fedezésére. A második német hadikölcsönre már kilenc milliárd márkát jegyeztek. Mikor pedig most szeptemberben harmadszor fordult a német kormány a birodalom polgáraihoz, több mint tizenkét milliárdra szaporodott a jegyzések összege. A mi tőkeerőnk össze sem hasonlítható a németek roppant gazdaságával és olyan jegyzési eredményekre, mint amilyeneket ott produkált a lakosság áldozatkészsége, mi nem is gondolhatunk. De ha aránylagos mértéket alkalmazunk magunkra és lépést akarunk tartani nagy szövetségeseinkkel, természetesen sokkal föbbre, jóval nagyobb sikerre kell törekednünk, mint aminőt az első két hadikölcsönnél felmutathattunk.

Hogy ez a szándék, ez a nemes ambíció nem hiányzik az ország népéből, arra nézve bizonyítékul szolgálhat a közvélemény egyhangu megnyilatkozása, mely valósággal elutasítja magától még a föltevését is annak, hogy két milliárdnál kisebb összeg gyűlhet össze a harmadik hadikölcsönre.

De hát ezt nem elég csak kimondani és óhajtani. Ezért dolgozni és agitálni kell. Az új hadikölcsön jegyzésére szánt idő első felében sokan jegyeztek és sokat jegyeztek. De még nem jegyeztek mindenki, akinek módjában áll a hadikölcsönben résztvenni és nem hoztunk még össze olyan eredményt, amely az ország pénzügyi teljesítőképességének megfelel. A háborúra elköltött milliárdokból jó néhány milliárd maradt itt benn Magyarországon és ebből nagyon sok pénz van olyan emberek kezén, akiknek neveit nem olvastuk eddig a jegyzésekről beszámoló listákban.

A hátralévő tizenhárom nap alatt ezeket a pénztökéket is mobilizálni kell a végleges siker biztosítása érdekében. Ennek a hátralévő tizenhárom napnak jegyzési eredményen mulik, hogy ne csak a harctereken, de az anyagi erőfeszítés dolgában is méltóknak bizonyuljunk nagy szövetségeseinkhez, a németekhez.

Szerbia békét kér a központi hatalmaktól?

Elfoglaltuk Uzsicét. - Kragnjevacban 6 ágyút, 20 ágyucsövet, néhány ezer puskát és sok egyéb hadianyagot zsákmányoltunk. - Egyebütt tegnap 2000 szerb fogoly és 8 ágyu volt a zsákmány. - A románok lefegyvereztek a Dunán orosz hadihajókat és 860 orosz tengerészkatonaát internálták.

Orosz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 4. (Hivatalos.) A Strypa menti harcok még folynak. Az oroszok erősítéseket állítottak hareba. Buczacztól északkeletre az oroszok egy támadása tüzünkben összeomlott. Bieniavától északra egész nap heves harc folyt Sienikovec község birtokáért. Az osztrák-magyar csapatoknak a tegnapi jelentésben említett ellentámadása változó szerencsével folytatott küzdelem után a délutáni órákban azal végződött, hogy az oroszokat elűztük a faluból és majorból. Éjjel új orosz erők támadtak, úgy, hogy néhány házesoportot újra elvesztettünk. Ma tovább folyik a harc. A Sienikovectől északra fekvő tó körül is harcolnak. A Linsingen tábornok vezérlete alatt álló osztrák-magyar és német haderők-ből álló áttörő csoport Bielgowánál, Czartorijszktól nyugatra betört az oroszok főállásába. Öt tisztet és 660 főnyi legénységet elfogtunk és 3 gépfegyvert zsákmányoltunk. Északkeleten a helyzet egyébként változatlan.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 4. A nagy főhadjárás jelenti: Keleti hadszíntér: Hinburg tábornagy hadesoportja: Dünaburg előtt az oroszok folytatták támadásukat. Illuxtnál és Garbunovkánál visszavertük őket. Az oroszok négyszer intéztek sikertelen rohamot szokatlanul nagy veszteségeik mellett gateni állásaink ellen. A Swenten és Ilsen tó közötti arevonatun-

kat vissza kellett hajlitanunk. Az oroszoknak sikerült itt elfoglalni Mikulinski falut. Lipót bajor herceg tábornagy hadesoportja: A helyzet változatlan. Linsingen tábornok hadesoportja: Az Oginsky-csatornánál visszavertük az ozariczei zsilip ellen intézett ellenséges támadást. A lisovo-czartorijszki ut mindkét oldalán az oroszokat újólag további visszavonulásra kényszerítettük. Öt tisztet és 660 főnyi legénységet fogtunk el és 3 géppuskát zsákmányoltunk. Bothmer gróf tábornok csapatai Sienikovec északi részében még harcolnak.

A legfőbb hadvezetőség.

A STYRI MENTI OROSZ OFFENZIVA BALSÍKERE.

BUDAPEST, nov. 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: Keletgaliciában az alsó Styrnél az új orosz offenziva rendkívüli veszteségekkel, teljes balsikerrel végződött.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 4. (Hivatalos.) Az olaszok megszakítás nélkül folytatják Görz ellen irányuló erőfeszítéseiket. A Plava harcvezetése bezárólag a doberdói fensík északi szakaszáig tegnap újra igen nagy haderő támadott. Mindenütt visszavertük. E harcokban több olasz ezred a létszáma felét veszítette el. Ma éjjel után egy kormányozható léghajó Görz városára számos bombát dobott le. A délnyugati hadszíntér egyéb pontjain nem volt jelentősebb esemény.

Höfer altábornagy.

Balkáni harciér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, nov. 4. (Hivatalos.) A Montenegró ellen küzdő osztrák-magyar csapatok rohammal elfoglalták az Avtovác-tól délre ellenséges területen fekvő Bobija magaslatot és még három más hegyescsot, melyeket a montenegróiak szívesen védtek. A Bobija-hadállás elleni rohamnál egy 12 centiméteres, az olaszoktól származó ágyut zsákmányoltunk. A Szerbiában küzdő szövetséges haderő egy osztrák-magyar hadoszlopa bevonult Uzsicébe, más es. és kir. csapatok Csacsaktól délre és délkeletre állanak harcban. A Csacsakból Kragujevácha vezető úttól délre, a Kragujeváchtól délkeletre, valamint a Jagodinától északra és északkeletre fekvő magaslatokon osztrák-magyar és német csapatok támadásai az ellenség legszívesebb ellenállása dacára mindenütt tért nyerne. Kragujevácha 6 ágyut, 20 ágyúcsövet, 12 aknavetőt, néhány ezer puskát, sok löszert és egyéb hadianyagot zsákmányoltunk.

Höfer altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Uzsicé meg van szállva. A csacsak-kragujeváci uton áthaladtunk a Morava mindkét partján. Az ellenség még ma kacsul ellenáll. Kragujevácha 6 ágyu, 20 ágyúcső, 12 aknavető, több ezer puská, sok löszert és hadianyag volt zsákmányunk. Kövess tábornok hadseregének német csapatai tegnap 350 szerbet ejtettek foglyul és 4 ágyut zsákmányoltak. Gallwitz tábornok hadserege az utolsó két napon 1100 szerbet ejtett foglyul. Bojadjeff tábornok hadserege a Planincától nyugatra a zajecsár-pareini ut mindkét oldalán visszavetette az ellenséget, 230 szerbet elfogott és 4 ágyut zsákmányolt. Knyazsevától délnyugatra folytatva az üldözést a bolgár csapatok elfoglalták a svrljigi hídfőt, átlépték a Svrlis ki Timokot, a Ples hegyen (1325-ös magaslat) és a Gulijanskan (1369-es magaslat) előbbre hatoltak s zárkózva előrenyomultak a Nisava völgyébe. 300 főnyi fogoly és 2 géppuska jutott kezükre. A Nisava völgyben előrenyomult csapatok tulerőnek támadása elől kitértek. A Belapalánktól nyugatra emelkedő Bogow hegyet (1154-es magaslat) szilárdan tartják.

A legfőbb hadvezetőség.

A SZERB ELLENALLÁS

ÖSSZEOMLÁSA.

BUDAPEST, nov. 4. A sajtóhadiszállásról jelentik: A szövetséges hadak Mackensen vezérlete alatt az egész fronton előretörnek a szerb centrum felé. A szerbek arra fognak kényszerülni, hogy felvegyék a döntő esatát. Kövess és Gallwitz tábornokok olyan szakaszokat értek el, amelynek birtoka Nietől nyugatra és délre, valamint a centrumban Kragujeváchtól délnyugatra veszélyezteteti a szerbek visszavonulási vonalát.

SZERBIA BÉKÉT KÉR?

SZOFIA, nov. 4. Az Utro jelenti: A bukaresti szerb követ táviratot kapott kormányától, amelyben ez közli, hogy Szerbia helyzete kétségbeesítő. A követ felkereste Bratiaput, aki előtt azt a nyilatkozatot tette, hogy Szerbia kénytelen lesz békét kérni, hacsak az utolsó pillanatban segítséget nem kap. Bratiann válasza az volt, hogy Románia nem segítheti Szerbiát.

SZOFIA, nov. 4. Komoly forrásból jelentik, hogy Szerbia külön békét kér. Szerbia lemond Macedóniáról és a központi hatalmak által elfoglalt területekről és csak az a kívánsága, hogy politikai egységként megmaradhasson.

Franciu-bulga harciér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, nov. 4. A nagy főhadiszállás jelenti: Nem volt jelentős esemény. A Souchez-pataknál a hasonnevü helységtől északkeletre egy átkarolással fenyegetett előretört arcerészünket mintegy 100 méternyi szélességben éjszaka tervszerüen kiüritettük. Peronnetől keletre egy angol repülőgép gyalogságunk tüzeben kénytelen volt leszállani. A jármü vezetője (tiszt) fogságunkba került.

A legfőbb hadvezetőség.

NINCSENEK BÉKETÁRGYALÁSOK.

BERLIN, nov. 4. Miniszterek magánutazásával kapcsolatban felmerült azon hresztelések, hogy béketárgyalások vannak folyamatban, pusztá koholmányok.

LEFEGYVERZETT DUNAI OROSZ HADIHAJÓK.

BUKAREST, nov. 4. Grujában a román katonaság a dunai orosz hadihajókat lefegyverezte. Nyolcszáz matróz Turnszerinbe érkezett.

LELÖTT ANGOL TISZT.

BÉCS, nov. 4. A Sudslavische Correspondenz Athénból jelenti: Szalonikiben megrázó vérengzés történt. Egy angol tiszt a görög vámhivatal tiltott zónájába akart hatolni és semmibe se vette az őrtálló katoná figyelmeztetését, aki erre nyomban lelötte. Az angol tiszt szolgálója viszont a görög katonát lötte le.

H I R E K.

— Szabad Liceum. A Szabad Liceum holnap, pénteken este fél 7 órakor kezd meg az új előadási ciklust Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsosnak a Hanza-városokról tartandó rendkívül aktuális előadásával, amelynek keretében alkalma lesz a közönségnek a német gazdasági élet fontos mozzanataival megismerkedni. Az illusztris előadónak felolvasása iránt, melyet vetített képek fognak kísérni, bizonyára az eddig megszokott nagy érdeklődést fogja tanusítani közönségünk. A liceum vezetősége figyelmezteti a közönséget, hogy az esztendő sokat 16 éven aluli gyermekek nem látogathatják.

— Kitüntetés a halál után. Annak idején megirtuk, hogy Nicora Dino, Nicora Vince helybeli főgimnáziumi tanár fia a harcúeren hősi halált halt. Mint most értesülünk, a király Nicora Dinot az ellenség előtt tanusított hősies magatartásáért a hadi érem szallagján levő második osztályu katonai vitézségi ezüstéremmel tüntette ki.

— Fiumei származásu új pilóta. Belasich Milán fiumei származásu fiatalember Fischeamendben a repülőgépközeli vizsgát sikerrel letette.

— Helyreigazítás. Vezzil Hugo képviselőtestületi tag annak a közlésére, hogy felbennünket, hogy nem az elhunyt Vezzil Ma-

rio, hanem ő a sógora Köporossy Tivadar törvényszéki bírónak.

— Pausi Emil halála. Tegnap megemlékezünk Pausi Emil honvédfőhadnagy hősi haláláról. Az Est ma a következőket jelenti Pausi halála dolgában: Fényes György honvédzászlós levélben arról értesítette Kacsás Ernő budapesti rendőrfogalmazót, hogy Pausi Emil, az 1. honvédfogalmazó főhadnagya, századparancsnok, volt budapesti rendőrfelügyelő néhány nappal ezelőtt elesett a doberdói fensikon. Csapatát gránátlövés érte. Négy bakát és Fényes zászlóst kiásták a földből és súlyos sérülésekkel szállították el a legközelebbi kórházba. Pausit és három közkatona bajtársát holtan húzták ki a föld alól. Pausi hősi halála mély részvétet keltett a rendőrség tisztviselői körében s általában mindenhol, ahol ismerték.

— A személyforgalom korlátozása. November 1-e óta a szomszédos községekbe utazni akaró személyeknek utazási engedélyt kell kérni, amelyet arcképpel és két koronás okmánybéllyel kell ellátni. Ezen kívül a katonai hatóságok megszorították az alközségben való közlekedést.

— A közös pénzügyminiszter Dalmáciában. Október 28-án Körber közös pénzügyminiszter Sarkoties tartományi főnök kíséretében Raguzába érkezett. Másnap a miniszter automobilon folytatta útját Metkovicsba és Spalatóba, azután a helytartó kíséretében Traun és Sebenikon át Kninbe utazott, ahol a dalmát helytartóság jelenleg székel. A pénzügyminiszter dr. Steinbein német titkos tanácsos kíséretében a keskeny vágányu vasuton a boszniai Drvárba utazott.

— A Magyar Vöröskereszt Egylet fiúmei választmányához a legutóbbi kimutatás óta az alábbi adományok érkeztek: A Scarpa-utcai állami el. iskola gyűjtése 9 K. 10 fill., Lemuth János magánzó, elhunyt neje, Lemuth Tina emlékére a vöröskereszt javára 300 kor., a háboru sebesültjei javára 300 kor., a harcúeren lévő katonák részére 300 kor., Id. Vio Antal dr. Kiseljak János dr. elhunyt alkalmából, koszorúmegváltás címén, 20 K. Az elnökség ezuton is nyugtatja a fenti összegeket s hálás köszönetét fejezi ki a nemesszívü adakozóknak.

— A Deimel házaspár művészestélya. Jelentettük már a napokban, hogy Deimel Hugo müncheni tanár, aki a délnyugati harcúer mögötti területeken körutat végez, e körútja közben Fiuméba is eljön és itt jótekonycélu művészestélyt rendez, amelyen fellép a felesége, Deimel Erzsébet kiváló hangversenyékesnő is. A művész házaspár a napokban Pólában rendezett előadást — mint az ottani Polaer Tagblattban olvassuk — nagy sikerrel.

— Mennyi lesz az osztrák hadikölesön? A Prager Tagblatt érdekes kimutatást közöl a harmadik osztrák hadikölesönre beérkezett milliók jegyzésekről. E szerint az egy millió korona és ennél nagyobb összegűről szóló jegyzések száma 280 és végösszege 1140 millió korona. Megjegyzendő, hogy ez a kimutatás október 25-én készült és így csak a jegyzési időszak első felének eredményeiről számol be. A második osztrák hadikölesön kibocsátásakor az ilyen milliók jegyzések száma összesen 214 volt 743 millió végösseggel. Szóval most a felidőben is

400 millióval nagyobb a milliós jegyzések eredménye, mint amennyi akkor az egész idő alatt volt. Osztrák pénzügyi körökben erősen bizakodnak, hogy az új hadikölcsön egy hét múlva lezáruló jegyzéseinek végösszege el fogja érni a négy milliárd koronát.

— **Leesett a kocsiról.** Tegnap beszállították a kórházba Jagodnik András tizenhat éves fiút, aki leesett egy kocsiról a homlokán és mindkét kezén megsérült.

— **A hadviselő államok száma.** Most, hogy ismét más nemzetek keveredtek bele a világháborúba és üzentek egymásnak hadat, jóformán azt sem tudják az emberek: hány nemzet vesz részt a háborúban? Jelenleg tizenhárom ország van hadiállapotban. A mi oldalunkon négy: Németország, Bulgária, Törökország és a monarchia. Az ellenséges oldalon kilenc: Oroszország, Anglia, Belgium, Franciaország, Monako, Olaszország, Montenegró, Szerbia és Japán. Ezek az államok azonban nem üzentek mind háborút az ellenséges oldalon lévő államoknak. A hadüzenetek száma a következő: Németország nyolc állammal, Ausztria-Magyarország mind a kilenccel, Bulgária hattal (Oroszországgal, Angliával, Franciaországgal, Olaszországgal, Montenegróval és Szerbiával áll hadban.) Oroszországot is beleszámítottuk, bár hadüzenetet nem küldött eddig. Törökország ugyanezzel a hat állammal visel háborút. Az ellenségeinket tekintve, Oroszország négy hatalommal: Németországgal, Bulgáriával, Törökországgal és a monarchiával visel háborút. Anglia ugyanezzel a négygyel. Belgiumnak csak két állammal: Németországgal és a monarchiával van háborúja. Franciaország ugyanannak a négynek üzent hadat, mint Anglia. Monako kettőnek: Németországnak és a monarchiának. Olaszország háromnak: Törökországnak, Bulgáriának és a monarchiának. Montenegró és Szerbia négy hadüzenetet küldött: Németországnak, Törökországnak, Bulgáriának és a monarchiának. Összesen tehát ötvennyolc hadüzenet történt. Mivel azonban minden hadüzenet két állam részéről történik, ezt a számot kettővel el kell osztanunk, hogy a jelenleg viselt háborúk számát megkapjuk; tehát huszonkilenc háború folyik jelenleg a világon.

— **A Fiumei Kereskedelmi Bank Részvénytársaságánál** (Adria palota) ma többek közt következők jegyezték az új hadikölcsönre: Sirola János 20.000 kor. (korábbi jegyzéseivel 60.000 kor.), Dr. Szegő Kálmán Abbazia 15.000 kor., Pavlicsek Szaniszló sorhajóhadnagy 12.000 kor. (korábbi jegyzéseivel 15.000 kor.), Parkettgyár 10.000 kor. (korábbi jegyzéseivel 15.000 kor.), Ámon Lenke 10.000 kor., N. E. 5000 kor., Ricci Maria 5000 kor., Essen Ede igazgató 5000 kor., A Cserzőanyaggyár Rt. tisztviselői és egyéb alkalmazottjai 5500 kor., Pavlicsek József 1000 kor., Canvia Piroška újabb 500 kor. (eddiggi jegyzéseivel 2000 kor.).

— **Románia termése 1915-ben.** A román földművelésügyi miniszter most adta ki hivatalosan Románia termés-statisztikáját, mely azonban csak az ideiglenes adatok alapján lett összeállítva s így véglegesnek

nem mondható. E szerint 1915. évben Románia egész területén termelt 32,5 hektoliter buza, vagyis átlagban hektáronként 17 hektoliter. Tekintve, hogy a bevett földterület 200.000 hektárral kisebb volt, mint az előző évben, az idei termés rekord-termésnek minősíthető. Tavaly az egész buzatermés 17.200.000 hektoliter volt jóval nagyobb területről. Rozsból az idén 16 millió hektoliter termelt, vagyis hektáronként átlagban 18 hektoliter. A múlt évi 8 millió hektoliter termésnek tehát kétszerese volt az idei terméseredmény. Arpa 10.500.000 hektoliter termelt, átlagosan 24 hektoliter hektáronként. A zab összesen 1.150.000 hektoliter volt.

Legujabb.

DEDEAGACST ÉS PORTOLAGOST ISMÉT BOMBAZTAK.

LUGANO, nov. 4. A Tribuna Athénből jelenti: Ellenséges hadihajók újból bombázták Dedeagacst és Portolagost. A bolgárok megszállották Debristet és most már közvetlenül fenyegetik Monasztirt. Monasztir lakossága Görögországba menekült.

A BOLGÁROK ELŐRENYOMULASA.

ATHEN, nov. 4. A Köprülüből Monasztir felé előrenyomuló bolgár csapatok elérték a Babuna hegységet. A szerbek Prilep mögé vonultak vissza.

A FRANCIÁK VERESÉGE STRUMICÁNÁL.

BUDAPEST, nov. 4. A Politikai Hirdető jelenti: A bolgár távirati iroda közli: A Vardar-völgyben tulerősen levő francia csapatoknak sikerült visszaszorítani a Vandalovonál küzdő bolgár csapatokat, átlépni a bolgár határt és elfoglalni Strumicát. A bolgár csapatok erre következő heves harcokban a franciákat megverték és Strumicát visszavették. Hatszáz francia foglyot szállítottak Szófiába.

ELPUSZTULT FRANCIA EZRED.

BERLIN, nov. 4. strumica völgyi ütközetben egy francia gyalogezred teljesen elpusztult. Csak néhány embere menekült meg.

ROMANIA SEMLEGESSÉGE.

PARIS, nov. 4. Románia hivatalosan tudatta a négyesszövetséggel, hogy a semlegesség kérdésében semmiféle kivételre vagy engedélyre nem hajlandó.

Hadikölcsön-jegyzéseket elfogad a Fiumei Kereskedelmi

Bank R. T.

Adria-palota.

Legnagyobb jutalékot,

Legnagyobb költséget

Legnagyobb feltételekkel engedélyez

AZ ANGOL SEGÍTSÉG.

PARIS, nov. 4. Athénből jelentik: A szerbek visszavonulása egyre gyorsabb. A helyzet óráról-órára komolyabb. Az angol csapatoknak Ghevgelibe és Doiranba való szállítását folytatják. Innen fognak állásukba vonulni. Szalonikit teljesen elhagyják.

Kiadólapadonos: „A Tengerpart” lapkiadó vállalat (Murai Jenő.)
Nyomatott: Zastovich Elemér „Póllania” nyomdájában.

„EDISON” MAGYAR MOZGÓ

Fiumara utca Via Fiumara

Ma csütörtök este utoljára

Egy tengerésztiszt kalváriája

Dráma 3 felvonásban.

Legközelebb

A sárga lilom

Társadalmi színmű 4 felvonásban. - Főszereplő: Rónai Alice a „Magyar Színház” tagja.

Magyar filmjudozság! Előszűr Fiumében!

Diana sósborszesz

a legerősebb házi szer úgy belsőleg cukorra cseppenként, mint külsőleg bedörzsölésre. Hatása fájdalomcsillapító, étvágygerjesztő, frissítő, hűsítő.

Ára 60 fillér.

Mindenütt kapható. Mindenütt kapható.

Egy a monarchiában jól bevezetett kis- és nagybani eladással bíró

kávészüzet eladó

bevonulás miatt. Cím a kiadóban.

Előfizelőink figyelmébe!

Kérjük mindama előfizetőinket, kik előfizetésükkel hátralékban vannak, szíveskedjenek az esedékes összeget posta útján, küldőnccel vagy személyesen kiadóhivatalunkhoz Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám I. emelet juttatni, mivel személyzetünk nagy része bevonult a katonasághoz és nincs módunkban a nyugtákat valamennyi előfizetőnknek házról-háza kifizetés végett elhozni.

Dr. DALMA D.

FOGORVOS VISSZATÉRT

s rendeléseit ismét megkezdte a Via Municipio 2. szám alatt.

A TENGERPART

szerkesztőségének és kiadóhivatalának

ÚJ HELYSÉGE

Klotild utca (Via Clotilde) 4. sz. I. emelet.

az állami felsőbb leányiskolával szemben

AZ ŐSZI IDÉNYRE

AZ ELŐKÉSZÜLETEK
:: MEGTÖRTÉNTÉK ::

Abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy az őszi- és téli idényre való legújabb divatu női ruhakelmékkel a legnagyobb választékban szolgálhatunk.

Különösen említésre méltók:

VELOUR-GABARDIN

belmők talpa-szürkészöld (vakondok-szin) szöld, petrol, lila és togetthof-szinben.

GYAPJUKELMÉK,

kis és nagy kockások, zöld, fekete, talpa- és petrol-szinben. Skót minták kis és nagy kockákkal, káprázatos választékban.

Hasonlóan nagy választéku készleteink vannak legújabb divatu kész női kosztümökben, női köpenyekben, szakettekben és ruhákban.

ÉRJUK EZEKNEK SZIVES
:: MEGTEKINTÉSÉT ::

VÉTELKÉNYSZER NINCS!

Kiváló tisztelettel:

WEISS M.

Fiume, csak Corso 11.

Trieszt Bécs IX.
Corso 7—11.

Nagy raktár divatáruban, kézniaáruban, szőnyegelmékben, esipkében és diszítésekben. Szőnyegek, függönyök, lenárak, kötött ruhák, női- és férfi fehérnemük, konfekcionált árak.

Költözködés miatt régebbi évfolyamokból fenmaradt **ujság-makulatura** papirt olcsón ad el

A Tengerpart kiadóhivatala
Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, I. em.

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ

FIUME, DEAK-KORZO.

50 SZOBÁ

Különö kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

MAGYARUL ÉS OLASZUL TUDÓ NYOMDÁSZ TANONCOT FELVESZ

a Poliania nyomda Fiume-Belvedere 21.

Cati György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA a városi torony mellett

Ajánlja magát minden orvosi rendelés a zonnái és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszerpapok, az összes ásványvizek, toalettcikké szépitőszerek stb. stb.

Alakult 1857. 208 millió alap.

I. Magy. Ált. Biztosító Társaság

Fiumei és tengerparti képviselőség: Fiume, Riva Cristof. Colombo, Bacich palota I. em. (Telef. 17-57).

Életbiztosítás, tűz-, jég-, betörés és szállítmányi kár elleni biztosítás a legújabb nyosabb alapon. Gyors folyósítás.

Előfizetéseket és hirdetéseket

felvesz

A TENGERPART kiadóhivatala

KLOTILD UTCA (VIA CLOTILDE) 4. SZ. I. EMELET. - TELEFON SZÁM 12.



Tisztviselők, altisztek és munkások havi 1.50 kor.-ért kapják

A Tengerpart-ot

házhoz szállítva.

Telefon 12. - Postafiók 105.

Igen ügyes s jóízű

bécsi szabónő ajánlkozik.

Cim: Piazzetta Andrea 1. szám II. emelet.

SZOBÁK KIADÓK.

Két szőpen berendezett szoba külön bejárattal, jutányosan kiadó. Cim: Via Carducci 12 sz., II. em. balra. Telef. 11-89.

Házi készítmény.

5 kiló tarhonyát 6 —, koekatésztát 7 koru miatt szállit csakis előleges fizetés mellett készta fehér buzalisztból: Élelmiszerszállító Csanád-Apátfalva.

A Fiumei Vas- és Fémáru Szövetkezet

eddig Corso 12. sz. alatt fenállott üzletét néhány nap mulva a

:: Via del Porto 8. szám alá ::

(a Borsa kávéházzal szemben) helyezi át.

A ki versenyarakon kíván rud- és lemezvasat, ajtó- és ablakvereteket, háztartási cikkeket, szén- és gázfűtésre berendezett takaréktű helyeket és egyéb szakbavágó cikkeket vásárolni, forduljon bizalommal hozzánk.

Olcsó edényárusítás!

Mindenmiféle üveg és porcellánárak, lámpák, villanylámpák, képek-keretek!

Tükrök és Butorok szakszerű elcsomagolását olcsó áron elvállalja:

KORNICZAI G. Fiume
Via del Porto 1. (Telef. 13-16) a Nagyvásárcsarnok mellett.

Első fiumei

Beraktározási Vállalat

Telef. 13-02, Postafiók 133.

elvállalja butorok, árak, ingóságok szakszerű beraktározását és bizományi eladását. Bevonultaknak kedvezmény! Felvételi irodák: Altberger J., via Petrarca 6 és Giovannini és Tsa, via Branchetta 2 szám.

SCHÖN I. — Szépség és hajápolási terme — SCHÖN I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- ápolás (manicur, villanyos arcmasszázs (vibrations massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyuk-szemvágnás stb. Diszfésülécek elvállaltatnak. Fésülések és hajápolások a rendelő lakásában is elvégeztetnek.

Telefon 11-89.